

王磊到郓城调研开学复课准备工作

本报讯(记者 黄敬峰)4月13日,市委常委、常务副市长王磊到郓城县调研高三开学复课准备工作。王磊一行深入到郓城宋江武校、高级中学、高级技工学校,听取有关情况汇报,详细了解学生返校流程、应急处置流程、师生健康管理、防疫物资储备、学生安全就餐、校园环境消杀等方面的情况。王磊强调,要严把开学复课前的摸

排关,掌握每一名师生的健康状况和活动轨迹,严格落实返校前健康信息核对、体温检测等措施,确保全覆盖、无遗漏。要加强内部管理,备齐充足防疫物资,细化落实教学、住宿、就餐等方面的管控措施。要充分考虑可能出现的新情况、新问题,提前制定预案,加强演练,提高应对各类风险隐患的能力,确保开学复课工作平稳有序。

全面完成开发区改革创新任务

本报讯(记者 王浩)4月13日,全市开发区改革创新座谈会召开,副市长王卫东出席会议并讲话。在听取全市开发区改革推进情况和各县区及市直有关部门的发言后,王卫东指出,要高度重视开发区改革创新工作,提高政治

站位,及时学习借鉴单县、东明试点县区创新的经验和做法,总结改革过程中的困难和失误,把握改革的关键问题,防止偏离方向,强化要素保障,加强组织领导,完善考核激励,全面完成开发区改革创新任务。

聊城市在荷举办文旅推介会

本报讯(记者 付凤臣)4月14日,2020年聊城文化旅游资源春夏推介会在荷市举办。本次推介会以“疫去春来·相聚水城”为主题,旨在加强双方在文化

推广、乡村旅游、信息互通、旅游服务等文化旅游领域对接互动及资源共享,推动旅游业深度合作。两市旅游行业协会及相关单位进行了现场签约。

从严整治“十类突出违法行为”

我市部署开展高速公路交通安全整治“百日行动”

本报讯(记者 张啸)记者在相关部门获悉,为确保道路交通安全,我市高速公路部门开展高速公路交通安全整治“百日行动”。“百日行动”自4月13日至7月21日,期间每月5日、15日、25日为全国统一行动日。

夜间勤务安排,加大路面巡逻频次和密度,补齐夜间管控薄弱短板。在易拥堵路段、交通违法多发路段、交通事故多发路段和恶劣天气多发路段专门安排警力加强巡查值守,提升疏导管控的针对性和实效性。

据悉,随着疫情防控形势持续向好,交通运输、生产生活加快恢复,加上高速公路全部车辆免费通行,2月以来高速公路交通流量持续攀升。针对高速公路交通安全风险骤增的问题,菏泽高速交警支队严查严管严重交通违法行为,全力稳定道路交通安全形势。

同时充分发挥公路交通安全防控体系和公安交通集成指挥平台作用,落实网上网下结合的查控机制,坚持视频巡查与路面巡逻相结合,对视频巡逻发现、缉查布控预警的车辆,及时精准拦截查处。依托省际交警执法站、高速公路出入口、服务区等三道防线,提前引导重点车辆、预警车辆进入执法站站点接受检查、报备登记,加大对疲劳驾驶的查处力度。

此次“百日行动”突出重点问题整改,紧盯“两客一危一货一面”五类重点车辆,从严查超员载客、超速行驶、疲劳驾驶、违法占用应急车道、违法停车、违法倒车、货车不按规定车道行驶、长途客车凌晨2时至5时违规运行、危化品运输车不按规定时间线路行驶、行人违法上高速等易发乱秩序和易肇事肇祸的“十类突出违法行为”。

疫情防控特殊时期对执法管理和严格提出了更高的要求。“百日行动”中将严格落实执法安全防护措施,配备足各类消毒防护装备,严格按照规定拦截检查车辆。

整治期间,高速交警部门将提高路面见警率和管事率,加大警示震慑力度。突出重点时段管控,强化22时至次日6时的

高速交警提醒,高速公路出行要提前安排好出行时间和路线,不要超速、疲劳驾驶。一旦发生交通事故,要做到“车靠边、人撤离、即报警”,严防二次事故。

定陶区精细化养护市政设施

本报讯(通讯员 宋爽)定陶区不断加强智能动态监管,认真落实全面排查整改,对全区市政设施实施精细化养护,取得良好效果。

复路名牌5处,有效保障行人、车辆通行安全和秩序良好。

定陶区利用数字化城管系统智能高效动态监管巡查功能,实时发现、记录城市公共设施使用养护情况,对破损的城市公共设施,工作人员及时进行维修更换。重点加强对道路破损、交通护栏毁坏等具有安全隐患问题的采集和更换维修工作。目前共更换破损交通护栏200余米,维修故障交通信号灯10余次,更换雨水井盖7处,修

为高标准抓好城市公共设施养护工作,区综合行政执法局组织人员每天下沉到城区各个角落,对城区内交通信号灯、道路标识牌、路面指示标线、沙井盖、雨水盖板、雨水篦等市政设施破损毁损情况进行全面排查,对发现的问题及时落实整改,并积极进行维修更换。同时,区综合行政执法局通过微信平台、门户网站等线上方式,宣传人人都是城市公共设施“主人翁”,引导市民群众自觉维护公共市政设施。

登记失业人员可享“12333”式就业服务

我省明确各地不得以人户分离、户籍不在本地等为由不受理相关诉求

《大众日报》消息 疫情之下稳就业,失业人员就业服务必须及时跟上。近日,省人力资源社会保障厅印发《关于建立山东省城乡失业人员就业服务制度的通知》(以下简称《通知》),明确我省劳动年龄内、有就业要求、处于无业状态的城乡劳动者,均可办理失业登记,享受“12333”式就业服务,并要求各地不得以人户分离、户籍不在本地等为由不受理相关就业服务诉求。

《通知》要求,各级就业人才服务机构要创新服务方式,按照分级分类制度,主动通过数据比对、走访调查等方式联系登记失业人员,变“人找服务”为“服务找人”。

符合登记对象条件的劳动者,应本着便于享受就业创业优惠政策和服务的原则,在户籍地或常住地办理失业登记。《通

知》要求,各级就业人才服务机构要创新服务方式,按照分级分类制度,主动通过数据比对、走访调查等方式联系登记失业人员,变“人找服务”为“服务找人”。



转型升级激活高质量发展新动能

4月11日,东明石化20万吨/年高端聚丙烯项目建设现场如火如荼。据了解,该项目总投资约12.8亿元,与全球第三大独立化工公司利安德巴塞尔公司合作,采用世界上最先进的聚丙烯生产工艺,是我国首套高端聚丙烯牌号最齐全的生产装置,引进168个聚丙烯牌号,其中部分牌号填补国内空白。产品可广泛用于高端医疗器械、高档汽车配件、高端家电、高性能管材、食品级包装等领域。该项目是东明县落实化工转型升级、实现新旧动能转换的重要支撑项目,标志着东明县向高端化工发展又迈出了坚实的一步。记者 全志华 摄

父辈手工作坊制作牡丹糕,子辈精心研制,传播美食的同时更传播文化——

两代人的牡丹食品情

4月12日,春和景明,阳光正好,处于盛花期的菏泽牡丹“笑”迎四海宾朋,与其一起受到游客追捧的,还有牡丹籽油、牡丹茶、牡丹化妆品及牡丹功能性食品。

与牡丹的“亲密接触”已有近二十年时间。2001年,翟效胜复员回到家乡,便着手研制牡丹产品。刚开始,他跟着父亲学习,手工试验,后来在市牡丹研究所、山农大教授拜师学习,又到河南、江苏等地考察,长了一定的“见识”后,他再进行试验。

“来尝尝,这是用牡丹花和凤梨制作的,口感清香。”在曹州牡丹园内牡丹产业发展成果展示区,不少游客驻足围观现场制作牡丹糕,亲身感受牡丹花瓣变成牡丹糕的过程,品尝过它的游客无不交口称赞。

苦心人,天不负。牡丹酱、牡丹糕相继研制成功。2009年,在第六届中国林产品交易会上,翟效胜研制的牡丹食品倍受欢迎,后来受邀参加济南的展销会,受到好评。

该展位是去年被评为第一批“菏泽老字号”的富贵坊牡丹糕点。“父亲之前开手工作坊做糕点,牡丹花开的时候就做些牡丹糕,我这一辈就把牡丹花瓣搬上流水线,一年四季都做牡丹糕。”总经理翟效胜介绍,父亲做的牡丹糕就是把牡丹花瓣打碎进行研制,现在他在继承的基础上进行创新,统一了标准和配方,将其口感进行提升,更受大家喜爱。

“之前制作牡丹酱、牡丹酒、牡丹花茶等,现在专注一个方面,就是牡丹糕点。”翟效胜说,“牡丹全身是宝,牡丹糕点就像牡丹花的一个花瓣,我只要把这个花瓣做漂亮了,那市场也是无限广阔的。”

牡丹糕相传是武则天发明的,又被称为“富贵糕”“福糕”,具有营养丰富、花香浓郁、香甜酥松、老少皆宜等特点。“我要将牡丹糕的质量和做出牡丹花一样的口碑,像牡丹一样高贵。”翟效胜告诉记者。

“吃到牡丹糕的同时,我注重让大家潜移默化地了解牡丹文化。”翟效胜介绍,在产品的研制上,以牡丹花作主原料,依托九大色系,融合相同颜色的水果、蔬菜、坚果等辅助原料,将曹州红、豆绿、姚黄、魏紫等牡丹品种命名为糕点的名字。产品的包装上颗颗花瓣交错叠放,形成一朵绽放的牡丹花,形象且美观。

今年牡丹文化旅游节之后,翟效胜准备把厂房搬到市开发区,新厂房面积是原来的两倍多,政府在税收、房租、工人体检等多方面予以扶持。“我还打算做现烤现卖的牡丹食品专卖店,做精、做专牡丹糕点。”翟效胜说。 记者 付凤臣

职业卫生监护分为哪几种?

职业卫生监护分为上岗前检查、在岗期间定期健康检查、离岗时检查、离岗后医学随访和应急健康检查五类。

查。例如尘肺病患者在离岗后需进行医学随访检查。

(1)上岗前检查。上岗前健康检查的主要目的是发现有无职业禁忌症,建立接触职业有害因素人员的基础健康档案。上岗前健康检查均为强制性职业卫生检查,应在开始从事有害作业前完成。

(5)应急检查。当发生急性职业病危害事故时,对遭受或者可能遭受急性职业病危害的劳动者,应及时组织健康检查。从事可能产生职业性传染病作业的劳动者,在疫情流行期或近期密切接触传染病者,应及时开展应急健康检查,随时监测疫情动态。

(2)在岗期间定期健康检查。定期健康检查的目的主要是:早期发现职业病病人、疑似职业病病人或劳动者的其他健康异常改变;及时发现有职业禁忌症的劳动者;通过动态观察劳动者群体健康变化,评价工作场所职业有害因素的控制效果。

【相关链接】下列人员应进行上岗前健康检查:
(1)拟从事接触职业有害因素作业的新录用人员,包括转岗到该种作业岗位的人员。
(2)拟从事有特殊健康要求作业的人员,如高处作业、电工作业、驾驶作业等。

(3)离岗时健康检查。劳动者在准备调离或脱离所从事的职业病危害的作业或岗位前,应进行离岗时健康检查,主要目的是确定其在停止接触职业有害因素时的健康状况。

(4)离岗后医学随访检查。如接触的职业有害因素具有慢性健康影响,或发病有较长的潜伏期,在脱离接触后仍有可能发生职业病,需进行医学随访检查。



决战决胜脱贫攻坚



残疾鉴定下乡 扶贫帮困温暖人心

4月10日,定陶区黄店镇积极联系区残联,在镇政府为贫困户残疾人集中鉴定残疾等级,确保全镇所有贫困户残疾政策应评尽评,应享尽享。当天鉴定肢体残疾贫困户、视力、听力残疾贫困户95名,让贫困户切实感受到了党和政府的温暖。 通讯员 倪顺 记者 刘卫国 摄



扶贫车间成创业载体

4月13日,牡丹区李村镇大郭庄村荷鲁电子扶贫车间内,工人们娴熟地测试着电子线路连接器。据悉,荷鲁电子有限公司负责人杨旭先是北大硕士研究生,放弃在大城市发展机会,利用李村镇大郭庄村扶贫车间创办了公司,完成了从先进技术研究到实体制造的转身,截至目前,已带动就业200余人。 记者 李若生 摄

郝贤旺:「海归」新农人

“郝经理是俺家的大恩人!”市开发区陈集镇曹庄村村民曹东存逢人便说,是菏泽金硕生态农业种植专业合作社总经理郝贤旺给予了他新的希望。

66岁的曹东存一直生活在农村,四年前,原本不富裕的生活,被儿子的一场大病打击得几近崩溃。

“俺两口带着孩子四处求医,花光了家里积蓄,还欠下了6万多元的外债。”让曹东存更犯愁的是,大病后的儿子成了一位不识字儿爹娘、不知饥饱的傻老汉,儿媳也不幸去世,看着年幼的孙女和呆傻儿子,曹东存夫妇常常以泪洗面。

得知曹东存一家的情况,郝贤旺主动与曹东存结成帮扶对子。“2014年从阿塞拜疆留学回国后,我辞去了安逸的工作,全心投入于返乡创业,做一名新农人,带动更多的人脱贫致富。”郝贤旺说,他先后注册成立了“菏泽金硕生态农业种植专业合作社”“菏泽金硕农业文化发展有限公司”“菏泽昌源林木专业合作社”等公司,创建了占地8500亩的金硕生态农业高新产业园,并取得两项国家专利。

“3年前,我跟老曹结成对子,最棘手的不是怎样让他进园务工,而是要帮他解决精神不振的难题。”郝贤旺根据以往经验,结合合作社实际向曹东存承诺:曹东存可带着残障儿子一起进园务工,安排他力所能及的岗位,让他既能照管儿子,又能增加收入,满足小孙女的入学学费难题,曹东存一家每年可增收两万余元。

功夫不负有心人。在郝贤旺的帮助下,曹东存走出了窘境,缓解了家庭收入拮据局面,重拾起勇气与信心。

“扶贫工作不能只停留在嘴上。”郝贤旺说,为了帮助更多需要帮助的人,他常常利用一切可利用的时间,进村入户进行认真细致的调研摸底,对陈集镇七个行政村、十三个自然村335户贫困户和每位成员情况进行了如指掌。按照一户一策、一人一法的思路,郝贤旺上门征求贫困户意见,制定出符合每户实施的三年帮扶规划和年度计划。

“晴天一身土,雨天一身泥。”是郝贤旺扶贫路上的真实写照。几年来,郝贤旺早出晚归,每天都奔波在园区和扶贫道路上。

利用金硕特有的“四二式”扶贫模式,带动周边群众新增林果面积3万余亩,花卉苗木2万余亩,蔬菜1万余亩,使300余户600余贫困户人口成功脱贫。郝贤旺的付出终有回报。 记者 崔俊凤